

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 57 (170)

Воскресенье

25 августа

1946 г.

цена 15 коп.

Комсомольцы и молодежь! Будьте в первых рядах за успешное завершение уборки урожая и сдачи зерна государству!

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛА

Большие и ответственные задачи стоят перед советской молодежью и ее авангардом — Ленинско-Сталинским комсомолом в осуществлении исторических задач новой сталинской пятилетки.

Чтобы каждая первичная комсомольская организация была боееспособной, могла решать те огромные задачи, которые стоят перед комсомолом, она должна постоянно пополнять свои ряды, расширять связи с широкими массами молодежи, повышать свой идейно-политический уровень.

Рост рядов ВЛКСМ в районе идет неудовлетворительно и особенно за счет колхозной молодежи и работающих в лесной промышленности. Из 62 колхозов в районе, комсомольские организации имеются только в 6 колхозах и 2 организации создано на предприятиях лесной промышленности. Из 37 комсомольских организаций — 22 имеют незначительный рост. Не приняты ни одного человека за первое полугодие Савиновская, Кинелахтинская, Ведлозерская территориальные комсомольские организации.

Большим недостатком в работе комсомольских организаций является не регулярное проведение комсомольских собраний. Они проводятся без достаточной подготовки.

Закон о пятилетнем плане комсомольцы изучают далеко недостаточно. 70 комсомольцев района не охвачены никакими формами учебы.

Решение XIII пленума ЦК комсомола республики обязывает райком комсомола коренным образом улучшить внутреннюю и политическую работу среди комсомольцев и молодежи.

Важнейшая задача сельских комсомольцев сейчас — оказать практическую помощь колхозам в успешном завершении уборки урожая и сдачи зерна государству.

VII ПЛЕНУМ РК КП(б)

На днях состоялся VII пленум Ведлозерского РК КП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад заведующего отделом сельского и колхозного строительства исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся тов. Поутонен „О ходе сельского и колхозного строительства по району в 1946 году“.

Исходя из пятилетнего плана в 1946 году по нашему району должно быть построено: домов колхозников 45, скотных дворов 2, конных дворов 2, зерносушилок 2, птичников 3, зерноскладов 1 и 2 ГЭС. Планом сельского строительства определяется: 5 домов 2-х квартирных, 1 дом 5-ти квартирный, столярная мастерская, 1 гараж и конюшня. Общая сумма затрат на строительство определяется в 265 тысяч рублей.

Всего для строительства требуется крупного леса 7 тысяч кубометров.

Успешное разрешение задач по строительству обеспечит возможность в ближайшие годы изменить облик колхозного села. Сделает его более красивым и благоустроенным.

Основное заключается в том, чтобы строительство жилья для колхозников проводилось организованно через сельхозартель, силами и средствами колхозов и колхозников. Поэтому строительство колхозного села есть дело прежде всего самой сельхозартели.

„Неудовлетворительное выполнение плана сельского строительства заключается в том, — говорит докладчик, — что нет правильной организации труда, что не обеспечивает выполнения плана строительной программы. Начальник стройконторы Анисимов не обеспечил рабочих инструментами, нет борьбы за качество строительных работ.“

Колхозное строительство развращается также не удовлетворительно. К плану 5.800 куб. м заготовки круглого леса, вы-

полнено только 2.460 кубометров. Из них колхозы Тигверского сельсовета заготовили 1.230 куб. м. или 50 проц. всего выполнения.

Лучше других сельсоветов выполняют план колхозного строительства колхозы Тигверского сельсовета. Из плана строительства 14 домов колхозников, начато строительство — 10 домов, кроме того один скотный двор и овощехранилище. Секретарь первичной парторганизации т. Михайлов оказывает большую помощь колхозникам в организации строительства.

Неудовлетворительно идет выполнение плана колхозного строительства в колхозах Ведлозерского сельсовета (пред. сельсовета Евсеева). Не начато строительство в Щеккильском сельсовете (пред. сельсовета Степанова) и др. Самоустранился от руководства строительством ГЭС зав. райзо т. Иванов. Он ни разу не был на строительстве плотины для Ведлозерской ГЭС.

Для того, чтобы выполнить план строительных работ, нужно добиться резкого повышения производительности труда, выполнения норм выработки каждым рабочим, укрепления трудовой дисциплины, ввести сдельную оплату труда, развернуть социалистическое соревнование между бригадами и рабочими — это обеспечит выполнение строительной программы первого года новой сталинской пятилетки“.

В прениях по докладу т. Поутонен выступило 8 человек.

Выступающие вскрыли ряд недостатков в развертывании строительства, как со стороны отдела сельского и колхозного строительства, а так же и со стороны председателей сельских советов и секретарей первичных партийных организаций.

Пленум принял конкретное решение, направленное на быстрое выполнение плана сельского и колхозного строительства.

Закончили косовицу зерновых

С первых дней хлебоуборки колхозники колхоза „Ударник“ Нялмозерского сельсовета дружно взялись за уборку урожая. Всего колхоз должен убрать зерновых культур с площади 31,50 га. На 24 августа жатва закончена полностью. Полностью сдали государству рожь и 50 проц. прочих зерновых культур.

Большинство колхозников, работающих на уборке урожая выполняли нормы выработки

на 230—260 процентов. Такие пристарелые колхозницы, как 60-летняя Анна Федоровна Егорова при норме 0,06 га, жала ячменя по 0,16 гектара, Александра Егоровна Дмитриева при такой же норме, жала по 0,14 га ежедневно.

У всех колхозников единое стремление своевременно и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством.

Минин.

Будущие специалисты

В этом году 59 юношей Ведлозерского района поедут учиться в школы фабрично-заводского обучения и ремесленные училища республики.

45 человек приобретут строительные специальности, 14 подростков через 2 года станут специалистами полиграфической промышленности.

Вести борьбу с хищным зверем

Борьба с лесным хищным зверем приобретает особое значение в летних условиях, так как они приносят летом большой ущерб колхозам и колхозникам. Так например в колхозе им. Кирова Сысоевского сельсовета в это лето медведь растерзал 2 лучших колхозных лошадей, а всего по этому сельсовету лесной зверь погубил около 70 голов животных. В колхозах „Путь к коммунизму“ и „Путь к социализму“ Савиновского

сельсовета медведь растерзал по одной лошади в каждом. Странную позицию в этом вопросе занимает зав. отделением охотсоюза т. Елисеев. Зная об этом положении не организовал ни одной бригады охотников для борьбы с хищниками.

Исполкомы сельских советов и руководители колхозов должны принять срочные меры по борьбе с хищниками.

Никутьев.

ПРОДАВЕЦ -- ГРУБИЯН

Советский продавец должен быть культурным и вежливым в обращении с покупателями. Но эта вежливость не присуща продавцу Кинелахтинского отделения ОРС-а Ведлозерского леспромхоза А. Угарову. Он очень грубо

обращается с покупателями. Такой факт грубого обращения был с гражданкой Степановой, а также и многими другими.

Такому грубияну не место находиться в советской торговле.

Устранить беспорядки в работе связи

Для того, чтобы направить по почте перевод через Кинелахтинское почтовое отделение, нужно не один раз обивать пороги почтового отделения.

15 августа я пошла на почту для того, чтобы отправить почтовым переводом деньги. Там начальника почтового отделения не было, а почтальон не принимает. В 3 часа дня, 16 августа вторично зашла и опять начальника нет. 17 августа в 4 часа дня решила снова зайти, начальника почтового отделения опять не оказа-

лось а почтальон Николаева и на этот раз деньги не приняла. Три дня ходила и добиться ничего не могла.

Уместно спросить начальника Кинелахтинского почтового отделения тов. Егунову—бывает ли она вообще на работе, а если да, то в какое время суток?

Районной конторе связи и ее начальнику тов. Аксенову нужно обратить серьезное внимание и потребовать без перебойной, оперативной работы почтовых отделений. М. О.

По республике

В Карело-Финской ССР заканчивается уборка озимой ржи. Уже сжато 7 тысяч гектаров из 7060 по плану.

Урожай повсеместно ожидается хороший — 10 и больше центнеров с гектара. Отдельные колхозы вырастили в нынешнем году высокий урожай. Например: колхоз „Красное Знамя“, Шелтозерского района, получил средний урожай озимой ржи 14 центнеров с гектара. Колхоз уже наполовину выполнил план госпоставок и выдал колхозникам авансом на трудодни по 4—8 килограммов зерна.

Одновременно с уборкой озимых около 10 районов начали убирать яровые культуры.

Какая будет погода в сентябре!

В беседе с сотрудником Карел-Финтага начальник управления агрометеослужбы Министерства земледелия КФССР тов. А.А. Филиппов рассказал:

По данным центрального института прогнозов в течении сентября на Европейской части союза ожидается две волны холода: первая около середины месяца—обусловит понижение среднесуточной температуры на севере Карело-Финской ССР до 6 градусов и заморозки в воздухе, с выпадением мокрого снега, а на юге—с заморозками на поверхности почвы. Вторая—более интенсивная волна холода будет около 25—27 сентября. Она распространится в конце месяца на всю территорию Карело-Финской ССР и обусловит понижение среднесуточной температуры до 3 градусов холода. При этом ожидаются заморозки на почве и в воздухе.

В связи с этим колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам рекомендуется приступить к уборке картофеля, огурцов, помидор и других культур, чувствительных к заморозкам, по северным районам с 5 сентября и по южным—19 сентября, чтобы до заморозков закончить массовую уборку овощей.

КарелфинТАГ.

Ответственный редактор

И. С. НИКИТИН.